A44 - KPYIITOI'PA®IA
ZHMEIQZEIZ #10

©EOAOYAOL TAPEDQAANAKHE

1. Ynorraees ELGAMAL

Ztn dnpootievon tou 1985, o ElGamal padl pe to ouotnpa Kpumtoypadnons
TIPOTELVE KA1 £évd oUOTNHA YPNPLAK@V UTIOYpaPaV, 1 aodpdleia tou onoiou Bacile-
tat ot duokoAeia emiduong tou mpoBAnpatog tou Hlakpltou AoydapiOpou oe
nenepacpéveg aBediaveg opadeg.  Av kat o ElGamal 6ev eixe ravel xpron
ouUVAPTNONG KATtaKePPATIOpoU, epelg Sa napoucidooupe 10 oUOT A KAVOVTAG
Xprion pag t€rolag ouvdptnong h. H cuvaptnon h xpeiddetat yia toug idioug
Aoyoug aopdAeiag, Orwg KAt 0to cuotnua urnoypapeov RSA.

O1 apdpeTpot ToOU OUCTIPATOG UTIoYpadaV eivatl arpBmg ot 1d1eg pe autég tou
ouotpatog Kpuroypadnong. Aniadr), ermAéyoupe pia nenepacpévn abeAiavn
opada G kat éva otoixeio g € G 1ang pwotou ¢. Mropoupe va uroBécoupe Ot
0 q sivatl mpwtog apOpog. Ta G, g KAt ¢ ival mapApPETPOl TOU OUCTHIATOG KOWVA
yla 60A0oug Toug XPr)oteg (Kat pUOolKA YveoTtd o€ 0A0UG).

KdaBe ypnotg, ag rovupe n AAikn, ermdéyet éva aképato a oto diaotnpa [1, ¢
tuyxaia. To a eivat 10 1910TKoO KAe1d1 tng AAiKnNG. Akoun 1 AAkn urtodoyidet kat
dnpootornotet 1o y = g%, mou eivat to dnpooto kAedi ng.

YroB¢toupe ot ta pnvupata etvat aképatot. Tote 1 ouvaptnon Katakeppa-
TIOP0U TTOU XPNO1OITIOI0UHE €lval pld OUVAPTN oY)

h:72 — 7/qZ

TTOU £XE1 TIG TPELS PAOIKEG 1610TNTEG TTOU MEPTYPAYANE OTO ITPONYOUHEVO Habnpa.
Ermioeig xpetadopaote pia 1-1 anewkdvion

filg) — Z.

Aev ¢xoupe kappia dAAn arnaimon ard my f. O Adyog Urnaping g, oneg da
@avel oty neptypadr) tou adyopibpou, sivatl 6t xperaldpaocte pia avanapao-
taon (pia ypagn) oroloudnote otoixeiou g uroopddag (g) og akepaiou. Av,
ya napddsiypa, n opdda G sivat ) yia xanoto nipeto p, téte pua ermdoyr)
g f eivatl mpogpavrg.

AAyop16p0g uroypagrg

(1) EmAéyet k € {0,...,q — 1} tuxaia ka1 uriodoyiet 1o r = g*.
(2) Yrodoyidet o s = k1 (h(m) + af(r)) mod gq.
(3) H uroypaoer) oto pfjvupa m eivat wo (s, ).

1



2 OEOAOYNOL TAPEQOANAKHZ

A)Xyop10p0g riotornoinong

(1) AeBopévav tou pnvupatog m, g vnoypadns (s,7) kat tou dnuooiou
KA£1810U ¥, urodoyidet ta ¥, ghm 4/ (),
(2) Avr® = gh(m)yf (") aravd «<NAD, Stapopetika artavra «OXD.

Mropel kaveilg va edéyiel eUKoAa 0Tt OAeg Ol UMOypAdEG TTOU £XOUV TAPa)-
el pe yvoorn tou 161otikou rAe181oU (6nAadr) voppa) rmotorolovvial and tov
aAyopiOpo, adou and v e§iowon unoypapng EXOUHe

sk = h(m)+af(r) (modgq) <=

gsk: — gh(m)gaf(r) ?

o= ghtmy )

Hapadeiypa 1.1. Ag oupe éva napddetypa, orou n opdada pag sivat n Fr. H
1é&n g opddag eivar 47 — 1 = 2 - 23. Me Sokijpég Bpiokoupe Ot 10 OTOXELO
g = 2 €xel 1ddn q¢ = 23. Ag umnoBéooupe o1l 10 1810TIKO KAe1d1 pag eivat to
a = 14, ondte unodoyidoupe 1o Snudoto KAewdi pag y = 24 mod 47 = 28.
Ag urnoypdyoupe 1o pavupa m = 32. Emdéyoupe £ = 8 kat urtodoyioupe
o r = 2° mod 47 = 21. Ag urnoBécoupe axdpa 6t h(m) = h(32) = 20.
Yrodoyi¢oupe s = k= (h(m)+ar) mod g =3-(20+14-21) mod 23 = 22 Apa
1 unoypa@rn oto prjvupa m = 32 eivat to fguyog (s, ) = (22,21). Onoloodrrote
9¢Ael va IMOTOMOI|Oel TNV umoypadr] urodoyidet ta r¥ = 21%2 mod 47 = 9,
g"™) =220 mod 47 = 6 kary” = 282" mod 47 = 25 kat va eAéyEel 61 9 = 6-25
(mod 47). Mapatnpriote ot pa Seutepn uroypadn oto 1o 1810 prvupa Kat pe
10 1610 1610TIKO KAe161 9a eivat pe peydAn mbavotnta diadpopetiky), Kabag 1o k
ermgyetal Kabe @opa tuyaia.

2. YIIOTPA®EL SCHNORR

Amo ) dnpooieuon tou ElGamal kat peta €xouv npotabet Sidpopeg rmapad-
Aayég tou napandve oxnpatog. 'Eva amod ta mo evdéiapépovia eivat autd tou
Schnorr. Ot mapdperpot tou ouotpatog eivat idleg akpBmOg Pe autég ToU K-
Aaowkou ElGamal. Ag Sewprjooupe, dowutdv, pia nienepacpévn aBediavr) opada
G, otoeio g € G tdng g mpwtou apiBpou kat ag eivat (a,y) éva guyog 181-
PTIKOU,BNPO010U KAEWH10U. Ba XPNOTHOIIO|00UHE Pld CUVAPTNOT KATAKEPHUA-
nopou h : Zx{(g) — Z/qZ. 'Onwg givat gavepod arod tov opiopd g ouvaptnong
KATAKEPUATIOPOU Kadl TOV MAPAKAt® alyopiOpo unoypadrg, dewpoupe Ot 10
prvupa eivat évag aképatog.

AAyop1Bpog unoyparig
(1) EmAéyet k € {0,...,q — 1} tuxaia ka1 uriodoyiet 1o r = g*.
(2) Yrodoyilet to e = h(m, 7).
(8) Yrodoyider 10 s = k + ae mod gq.
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(4) H unoypaor) oto prjvupa m eivat o (s, e).

A)yop10p0g riotornoinong

(1) Aedopévav tou punvupatog m, g urnoypadng (s, e) xat tou dnpdoiou
KA£1810U ¥, unodoyilet o 1’ = gy~ °.

(2) Yrodoyiget o €' = h(m, 1)

(8) Av €/ = e anavtd «NAD, dagpopetikd artavtd «OXI».

Aev eivatl 8UokoAo va de1 kavelg 0t KaBe unoypadr) rmou £€xel KataoKeuaotet
He Xprjon tou aAyopidpou urnoypadrg, SnAadr) pe yvwor) tou 181oTikou KAe1S10U
ITIOTOITOTAl ETUTUX®G, H10Tt
r — gsyfe

— gk—l—aeg—ae
= r

kat ouvenwg €' = h(m,r’) = h(m,r) = e.

IMMapadeypa 2.1. Me 1g i61eg apap£rpoug ToU IIPONyoUpeVoU rapadeiypatog
Ya unoypayoupe to prvupa m = 15 pe 1o oxnpa tou Schnorr. EmiAéyoupe
wyaia k = 7 xat uniohoyi¢oupe r = 27 mod 47 = 34. 'Eotwe 6t e = h(15,34) =
3. Ymoloyi¢oupe s = 7+ 14 - 3 mod 23 = 3. Apa n urnoypa¢r] oto prvupa
m = 15 eivat 1o euyog (s,e) = (3,3). Ta ruotonoinon g unoyparg Kaveig
unodoyiget 1o 1’ = 2% - 2873 mod 47 = 34 kat unodoyilel o €' = h(m,r’) =
h(15,34) = 3, 1o onoio eivat ico pe 10 € Apa 1 VNOYPaAPr| MOTOIOTAL.

Eivai duvatr) n mdaoctoypd¢non vnioypapov Schnorr; H andvinon eivat oxt.
Amnodeikvustat 0Tt eival UTTOAOY10TIKA AVEPIKTY 1) UIAPKTY ITAaotoypadia pe ermt-
Yéoeig ermAeyopevev PNVURATOV eGOCOV O UTIOAOY10HOG Slakpltdv Aoyapibpmv
elvatr 6uokodog oty opdda G kat pe v ermrdéov unobeon Ot 1] CUVAPTHOT)
Katakeppatiopou Sivel opolopopen katavopr). H tedeutaia unobeon sivat yv-
wotr] Kat g Random Oracle Model.

3. YIIOTPA®EEX ME ANAKTHEH MHNYMATOX

Ext6g amd ta KAaowkd oxnpata uroypadev rmou £xoupe del og topd, UIl-
apxouv oxfjpata vnoypadpov pe didpopeg srurréov 1810tnteg. 'Eva tétolo oxnpa
etvat autod twv Nyberg kat Rueppel, rmou nipoodépetl avaktnon pnvupatog. 1o
oxnpa auvto, dndadr), o uroypdd®v arootédel povo v unoypadn (kat oyt to
pnvupa). Orotoodrote propel va IOTONOoel v uroypadr) Kat va avak-
oel 1o prjvupa. ‘'Onewg KAt Ta mponyoupeva oxfipata, ival pla napadiayr)
uroypagov ElGamal oty opdda G = F X, omdte o1 mapdaperpot kat ta kedid
dnuoupyouvtal pe tov 1610 1poro 6nwg oto Paoikod oxnpa ElGamal.

Egpooov 9¢Aoupie va avakir)oouHe T0 Pfjvupia amno v unoypagrn, 6 propoupe
A0V va XP1NOLUOIIO|COUPE OUVAPTN 0T KATAKEPHATIONOU, WOTE VA ATEIKOVi-
OOUHE TO PAvUpa m oe éva Katdddnda pikpd aképato h(m) xkat otn ouvéxela va
urnoypawoupe to h(m). Tlpénet kat’ avaykn va KOWouHe To Urvupa og THHpata
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Kal va uroypdayoupe Kabe tnrpa xoplotd. Ag urntobéooupie ott Souleuoupe pe
éva g € G, 1ééng pwtou ¢. T'a Adyoug rou 9a gavouv apéong, da npénet Kabe
TURRA TOU pnvupatog va £xet péyeog (ag oupe apbpod duadikwv yneiov) n/2,
orou 2" < ¢, dnAadn n < log, ¢ kat n dptiog. Erurdéov 9a xpnowpornoirjocoupe
1 oUVAPTNON
R:{0,1}"?* — {0,1}

m o~  m| m,
orou m || m eival n «ouykoAAnorn» v duadikov avanapactace®v ou m. M-
rmopoupe va ekdppdooupe to 1610 pdypa alyeBpika opidoviag

R:{meZl0<m<2"?} — {meZl0<m<2"}

m —  m+2"%m.
O1 8U0 Baoikég 1610tnteg tng R elvat 6t avuotpépetat eUKoAa (kaveig urtodoyidet
EUKOAA TIPOEIKOVEG) KAl OTL av Kaveig ermAégel KArnolo otoixeio oto mnedio TPV

Tuxaia (pe opotdpopdn katavopr)), n rmbavornta va eivat ekéva KAO0U O-
toixeiou Tou mediou opiopov eivat 272, 6nAabr) apeAntaia yla peyddo n.

AAyop16p0g uroypagrg
(1) EmAéyet k € {0, ..., ¢ — 1} tuxaia kat urtodoyidet to r = g~.
(2) Yrodoyilet o e = r - R(m) mod p.
(8) YroAoyilet o s = k + ae mod gq.
(4) H unoypaor) oto prjvupa m eivat wo (s, e).

A)Xyop1Bpog rmotornoinong/avaktnong pnvupatog

(1) AeBopévng tng uroypadrg (s, r) kat tou Snpoociou kAe1doU y, urodoyiletl
0 u = ¢g°y ¢ mod p.

(2) Yrodoyierto v =e-u~ mod p.

(3) Av 10 v gival sikéva karmowou 0 < m < 27/2 péow mg R aravia «NAD,
drapopeuikd anavia «OXI».

(4) Av n antdvinon oto mponyoupevo Prpa nrav «NAD, mpoxwpel oe avak-
0N TOU Pnvupatog urtoAoyidoviag tnv mposikova tou v. Yroloyidet,
&nAabdr) tov arépato m = v/(1 4 27/2).
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